

# 朝鲜情报系统如何瞒天过海

## 美日韩重金打造“天罗地网” 朝鲜见招拆招

朝鲜这个最神秘的东北亚国家，是美日韩三国情报人员眼中难啃的“硬骨头”。在倾举国之力保守国家机密的朝鲜，飞出一只苍蝇都并非易事。但事情总是这样，你越想保守秘密，反而越会激起外人探知的欲望。由于一些特殊原因，朝鲜民主主义人民共和国自1948年建国后，一直是世界各大情报组织关注的焦点，尤以美、日、韩三国为甚。但在三国眼皮底下，朝鲜频频上演瞒天过海的戏法。

### 朝鲜安全网络滴水不漏 全民防谍反谍

兵来将挡，水来土掩，虽多国环伺，但朝鲜向来见招拆招。在反渗透工作上，朝鲜从不吝啬于人力、物力、财力的投入。战略伪装局、安全保卫部、公安部、保卫司令部……朝鲜拥有一大批用于反渗透、防泄密的机构，形成了一个滴水不漏的安全网络，罩住了朝鲜所有的国家机密，让情报刺探者无处下手。更重要的是，朝鲜长年提倡“反谍群众路线”，全民防谍反谍，要获取朝鲜情报，得先避过人民的法眼。

#### 安保部：负责对内防谍反谍

朝鲜国家安全保卫部（下称安保部），类似于中国的国家安全部，主要担负对内防谍反谍工作，是朝鲜国内最早设立的独立的情报安全机构。原来一直隶属于社会安全部，1973年分立正式设立国家安全保卫部。安保部的主要任务是国内防谍反谍，搜集国内情报，侦查监视国内思想动向异常者，监控国内外外国人的活动，侦查国内反体制及反金日成、反金正日事件，航空港及码头、车站的出入境特别管理，输出输入品的检查等。

#### 朝鲜防情报泄露“八字真言”

- 一躲** 为躲避监控，掩盖目标很重要。2009年，为避开美韩卫星的监控和追踪，朝鲜在装载“大浦洞2号”第一、第二阶段导弹和配件的货车上配置了推拉式顶盖。
- 二挡** 躲避监控更重要的，是要阻挠敌方的探测，掐断监控信号。
- 三骗** 朝鲜拥有一套高超的“战略欺骗体系”，通过设置假目标、制造假情报、散布假消息来迷惑敌方。
- 四抓** 对暴露的外国监控设备，朝鲜从来都毫不留情地截获、扣留。
- 五变** 为了保证国家安全，朝鲜所有上级命令、部队和装备的移动都不能以明文形式发出，只能以暗号或代码字来代替。
- 六拦** 包括拦人和拦信息。朝鲜对人员出入有严格限制。
- 七诱** 与高科技侦察设备相比，对付间谍有一个独特招数——攻心。美人、金钱，都是能有效动摇间谍心理的要素。
- 八捕** 朝鲜安全保卫部有专门负责间谍抓捕任务的对内反间谍局。间谍的身份一旦暴露，将立即被朝鲜安全机关逮捕。

### 朝鲜“瞒天过海”案例

#### 2006年朝鲜核试验美韩日蒙在鼓里

2006年，朝鲜首次“安全、成功地”进行了核试验。朝中社甚至略带挑衅地说，这次核试验是在科学计算的基础上进行的。核试验没有发生“像放射能泄露这样的危险”。美韩日情报机构这一次“失灵”了。

#### 2011年金正日逝世52小时韩日不知

去年，韩国政府高级官员承认，朝鲜公布最高领导人金正日逝世消息前，韩国情报、国防、外交等部门被完全蒙在鼓里，“看了新闻才知道”，时间滞后了52小时。

#### 2012年朝鲜瞒天过海成功发射卫星

朝鲜12月12日成功发射“银河3号”火箭，并将“光明星3号”卫星送入预定轨道。朝鲜知道韩美等国正在头顶上监视自己的一举一动，制订了周密的“瞒天过海”计划。

### 美日韩对朝布下“天罗地网”

#### 失误频频，有心无力

2012年，韩国和日本签署协定，双方可共享朝鲜军队、社会动向、核导弹等大规模杀伤性武器相关情报。而韩美两国利用侦察卫星时时刻刻观察朝鲜动向。

#### 美国：与日韩织“天罗地网”

自1993年3月起，美国针对朝鲜的情报活动明显增多，它与日本、韩国一起，对朝鲜进行“全天候的立体监视”。为了全面掌控朝鲜情报，美军可谓苦心孤诣，构筑起海、陆、空三维侦察体系，把12万平方公里的朝鲜看得严严实实。

#### 日本：假扮科研人员获情报

日本情报本部通过多种人力途径收集朝鲜情报。近年来，有多名假扮科研人员的日本情报员，在韩国靠近朝鲜的边境地带开展实地探测。以最常见“地质探测”为例，藉此获取的坐标可为精确制导武器提供瞄准数据。

#### 韩国：看不见的特工也可怕

韩国国家情报院是韩国的最高情报机构，它的特工队伍庞大，仅总部工作人员就有2万到3万人，包括为它服务的各种人员在内的总人数多达30余万人。许多美国卫星和电子侦听设备无法获得的情报都由潜入朝鲜的韩国情报院特工提供。 星报综合

